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Türkiye 

Dolar/TL güne 45.9'a belirgin bir yükselişle başlarken resmi tatil öncesi işlemlerin yarım gün 
yapılacağı piyasada iç siyaset odaklı gelişmeler ve İran savaşı takip edilecek. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 45.9 seviyesine göre TL düne göre dolar karşısında %0.3 değer 
kaybetti. Böylece TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %4.4 değer kaybı 
yaşadı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %6.4 olurken; aynı dönemde %15'in üzerindeki 
enflasyon dikkate alındığında, TL'nin hâlâ dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı 
görüldü. CHP kararı öncesi kur 45.6 civarında işlem görüyordu. 

ABD ile İran arasında yakın zamanda barış anlaşması imzalanabileceği beklentileri ABD'nin 
düzenlediği yeni saldırıların gölgesinde kalırken, petrol fiyatları yükseldi, Asya borsalarında 
ise dalgalı işlemler görüldü. 

Nikkei gazetesinde yer alan bir haberde ise tarafların çatışmaların sonlanması için anlaşmaya 
varılmasından yaklaşık 30 gün sonra Hürmüz Boğazı'nı deniz trafiğine açmayı görüştüğü 
bildirdi. 

Petrol fiyatları, ABD'nin İran'a hava saldırıları düzenlemesinin ardından Asya işlemlerinde 
yükseldi, Brent ham petrol vadeli işlemleri %2'den fazla tırmandı. ABD'de bugün Anma Günü 
tatili nedeniyle piyasalar kapalı. 

Mahkeme tarafından yönetime atanan CHP'lilerin hafta sonu genel merkeze polisin biber gazı 
müdahalesiyle girmesi ardından görevinden mahkeme kararıyla uzaklaştırılan Özgür Özel, 
çalışmalarını meclis çatısı altında sürdürdü. Özel hafta sonunda yapılan kapalı grup 
toplantısında partinin TBMM grup başkanı olarak yeniden seçilmişti.  

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki geçen 
haftaki mahkeme kararı ardından Merkez Bankası milyarlarca dolar döviz satışı yaptı. 
Borsada ilk gün görülen %6 düşüş ise bir gün sonra telafi edildi. Benzer şekilde CDS'teki ilk 
tepki de kalıcı olmadı. Piyasalarda sürecin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği 
takip ediliyor.  

Yabancı yatırımcılardan çıkışları TCMB döviz satışı ile karşılamasıyla kurda anlamlı bir yükseliş 
yaşanmadı. Lokaller ise alışılagelmişin dışında sayılabilecek bir tavırla dövize alımına 
yönelmedi.  

İç gündemde bugün Hazine'nin önümüzdeki üç aya ilişkin borçlanma programının 
yayımlanması bekleniyor. 

Savaş öncesi TCMB'nin yavaş da olsa faiz indirimlerine yıl boyunca devam edebileceğini 
öngören ekononomistler şimdi ise TCMB'nin 2026'nın büyük bölümünde faiz indirimine 
gidemeyeceğini düşünüyor. CHP kararı sonrası ise faiz artışının bir ihtiyaç olabileceğini 
düşünenler ise belirgin arttı. Son olarak bu beklentiye JPMorgan da eklendi. 



TCMB, Nisan'daki son PPK toplantısında politika faizini %37'de sabit bırakırken, birçok 
ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını 
"önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği yönünde eleştiriyor. 

Dünya 

ABD ile İran arasında yakın zamanda barış anlaşması imzalanabileceği beklentileri ABD'nin 

düzenlediği yeni saldırıların gölgesinde kalırken, petrol fiyatları yükseldi, Asya borsalarında 

ise dalgalı işlemler görüldü.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.81 yükselirken, 

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.17 düşüş kaydetti. 

Konu hakkında bilgi sahibi olan bir yetkili, İran'ın baş müzakerecisi ve Dışişleri Bakanı Abbas 

Arakçi'nin savaşı sona erdirmeye yönelik olası bir anlaşmayı görüşmek üzere Katar'da 

olduğunu söyledi. 

Nikkei gazetesinde yer alan bir haberde ise tarafların çatışmaların sonlanması için anlaşmaya 

varılmasından yaklaşık 30 gün sonra Hürmüz Boğazı'nı deniz trafiğine açmayı görüştüğü 

bildirdi. 

Devam eden görüşmelere rağmen ABD kuvvetleri, dün İran'ın güneyinde, mayın döşemeye 

çalışan tekneler ve füze fırlatma rampaları da dahil olmak üzere çeşitli hedefleri, savunma 

amaçlı eylemler olarak nitelenen saldırılarla vurdu. 

Nasdaq vadeli işlemleri kazanımlarının bir kısmını geri vererek %0.9 artıda işlem görürken, 

S&P 500 vadeli işlemleri %0.68 yükseldi. 

EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri %0.36 gerilerken, FTSE vadeli işlemleri %0.4 yükseldi. DAX 

vadeli işlemleri de %0.43 geriledi. 

Tahvil getirileri, enerji fiyatlarının uzun süre yüksek kalmasının enflasyonda artışa yol açacağı 

ve hem gelişmiş hem de gelişmekte olan piyasalarda faizlerin yükselmesine neden olacağı 

endişesiyle geçen hafta yaşanan yükselişin ardından büyük ölçüde yatay seyretti. 

ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi son olarak %4.0612'de belirgin bir değişim 

göstermezken, 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.5024'e geriledi. 

USD/TL 

USD/TRY Paritesi Salı günü sabah saatlerinde yüzde 0.47 değişim ile 45.9027 seviyesinden 

işlem görmektedir. Gün içerisinde endeks en düşük 45.6927 seviyesini görürken en yüksek 

45.9233 seviyesine ulaştı. USD/TRY Paritesi ‘nde bugün 45.9864 öncelikli direnç noktası 

olurken bu seviyenin aşılması ve yukarı yönlü hareketliliğin devam etmesi durumunda 

46.0702 ve 46.217 seviyeleri direnç noktası olarak takip edilebilir. Olası aşağı yönlü 

hareketlerde ise 45.7558 öncelikli destek olurken 45.609 ve 45.5252 seviyeleri sonraki 

destek noktaları olarak izlenebilir. 



 
 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 45,60 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,49  ve 45,31 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,77 ve 45,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

Destekler: 45,60/45,49/45,31 

Dirençler: 45,77/45,90 

 

EUR/TL 

Euro, ABD-İran müzakerelerine yönelik iyimserliğin petrol fiyatlarını baskılamasıyla altı 
haftanın dip seviyesinden toparlanarak 1,163 dolar seviyesine yükseldi. Trump ve Rubio’dan 
gelen olumlu açıklamalar, Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılabileceği beklentilerini güçlendirdi. 
Öte yandan, Euro Bölgesi’nde PMI verileri ekonomik daralmanın hızlandığını gösterirken, 
yükselenenflasyon beklentileri piyasaların yıl sonuna kadar ECB’den iki faiz artışı 
fiyatlamasına neden oluyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,92  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 52,65ve 52,43 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 53,31 ve 53,73 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,92/52,65/52,43 
Dirençler: 53,31/53,73 
 

 



 
GBP/TL 
 

ABD güçlerinin Pazartesi günü güney İran'da öz savunma saldırıları düzenlediğine dair 

haberler, Ortadoğu'daki üç aylık çatışmayı sona erdirecek bir anlaşma umutlarını azaltıyor. 

Ayrıca, yeniden canlanan enflasyon korkuları, şahin ABD Merkez Bankası (Fed) beklentilerini 

güçlendiriyor ve güvenli liman USD'nin önceki gün bir haftanın en düşük seviyesine 

gerilemesinin ardından pozitif ivme kazanmasına yardımcı olarak GBP/USD paritesi üzerinde 

bir miktar baskı oluşturuyor.Teknik açıdan bakıldığında, spot fiyatlar 4 saatlik grafikte 200 

periyotluk Üstel Hareketli Ortalama'nın (EMA) ve aylık zirveden düşüşün %50,0 Fibonacci geri 

çekilme seviyesinin üzerinde tutunarak hafif bir yükseliş eğilimini koruyor. Bu yapıcı duruş, 61 

civarındaki orta derecede pozitif Göreceli Güç Endeksi (RSI) ve pozitif bölgede kalan Hareketli 

Ortalama Yakınsama Sapması (MACD) okumasıyla destekleniyor.Momentum göstergeleri, 

güçlü bir aşırı alım sinyali olmamasına rağmen, yukarı yönlü momentumun hala etkili 

olduğunu gösteriyor. Bu arada, anlık direnç %61,8 Fibonacci geri çekilme seviyesi olan 

1,3517'de, ardından %78,6 seviyesi olan 1,3575'te bulunurken, son dönemdeki en yüksek 

seviye olan 1,3649 daha uzak bir bariyer oluşturuyor. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 61,09 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 60,83 ve 60,51  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,50 ve 62,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 61,09/60,83/60,51 

Dirençler: 61,50/62,09 

 
ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD saldırı sonrasında yükselen petrol fiyatlarının enflasyon ve faiz artışı 

endişelerini kuvvetlendirmesiyle değer kaybetti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.96 

düşüşle 4,527.12 dolar seviyesinde işlem gördü.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %1.6 

düşüşle 76.84 dolara geriledi. 



 
 

 

Teknik Analiz:  4500-4660 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4501/4302/4103 

Dirençler: 4660/4801 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin İran'a hava saldırıları düzenlemesinin ardından Asya işlemlerinde 
yükseldi, Brent ham petrol vadeli işlemleri %2'den fazla tırmandı.ABD'de bugün Anma Günü 
tatili nedeniyle piyasalar kapalı.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.33 
yükselerek 98.38 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %4.74 gerileyerek 
92.02 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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17:00 USD Conference Board (CB) Tüketici Güveni (May) 91,9 92,8 


